



2016 里约奥运会专题报道

# “浮云”虽萦绕，双眼不可遮

## 盘点中国游泳队里约表现，奖牌大滑坡戳破虚假繁荣

当地时间8月13日晚上，里约奥运会游泳项目的比赛全部结束，中国泳军最终收获了1金2银3铜。同四年前伦敦奥运会上5金2银3铜的惊艳相比，在里约，中国游泳队遭遇了大滑坡。然而，成绩下降并未影响游泳队的受关注度，孙杨被攻击、傅园慧走红、宁泽涛低迷、陈欣怡兴奋剂……惊喜不多，意外不断，我们该反思什么？

本报特派记者 刘伟  
8月14日发自里约

### 被骂被捧都是网红

从游泳比赛第一天开始，有关游泳之外的话题就开始引爆国内舆论。

第一个比赛日，澳大利亚选手霍顿对中国泳坛领军人物孙杨的恶毒攻击，引发了国人的愤慨。中国游泳队还向澳洲方面发出了公开道歉的要求。在孙杨获得男子200米自由泳这唯一一枚中国泳军的金牌后，很多人期待着在1500米自由泳上，孙杨给霍顿好好上一课，做出强力反击。

然而，这一天最终没有到来，在这个曾经的强项上，孙杨甚至没能闯入决赛。

孙杨之外，还有宁泽涛。几乎成为家喻户晓的“小鲜肉”后，宁泽涛被称为中国游泳队的娱乐明星毫不为过，这种娱乐化的倾向，伴随着奥运会这个巨大的平台，甚至延伸到了全世界。人人都爱宁泽涛，成为一种时尚。

遗憾的是，在泳池里，“小鲜肉”颓势尽显，无论是接力，还是万众期待的100米自由泳，宁泽涛全部折戟预赛。

同样被娱乐的，还有傅园慧，这位大大咧咧的小姑娘，因为夸张的表情、幽默的言谈，一夜之间在网络爆红，成为影响力巨大的“网红”，其个人微博在成名当晚，粉丝暴涨一百多万。尽管傅园慧本人对成为网红很意外，但被动卷入娱乐大潮，已经不可避免。

### 敏感时期又添丑闻

就在家游泳中心的矛盾越来越深。在这种矛盾的激化、交错中，宁泽涛一度被爆出无缘奥运会。尽管最终搭上末班车，但内耗导致的训练不系统，最终让宁泽涛在里约状态全无。

然而，这些还不是最糟糕的。13日，中国游泳队再遭重击。18岁小将陈欣怡被奥委会兴奋剂机构查出A瓶氯氮唑阳性，这一消息，很快也得到了国家游泳中心的确认。

在孙杨被霍顿攻击为“吃药的骗子”这一敏感时刻，陈欣怡禁药事件无疑很不合时宜，



男子4×100米混合泳接力，中国队因犯规被取消成绩。 新华社发

也令低谷里的中国游泳队雪上加霜。而鉴于中国游泳队在上世纪90年代早期的“黑历史”，各种猜测、流言四起，本来就对中国游泳抱有成见的西方媒体，再度抓住口实。

舆论转向更得警醒

无论是霍顿对孙杨的恶意攻击、傅园慧的表情包，还是宁泽涛低迷背后的利益博弈和不能不提的陈欣怡兴奋剂事件，这些话题的发酵，凸显了淡化金牌的大背景下，中国舆论的

转向，然而过分娱乐化造成的虚假繁荣，也让中国游泳过去四年出现的很多问题被粉饰。在抛却浮云之后，中国游泳到了反思与警醒之时。

从内耗到禁药，四年之间的跌落，中国游泳队的教训其实早有先例。宁泽涛的教训，孙杨经历过；禁药黑历史虽然过去了很久，但并不意味着历史可以一笔勾销。

里约所遭遇的一切告诉中国游泳队，是时候抛却外界娱乐精神、名与利的裹挟，从头审视自己了。亡羊补牢，未为晚也。

# 大乐透开7注765万头奖 安徽幸运儿包揽3825万元

8月13日，体彩大乐透第16094期全国开出7注头奖。1注为1224万元追加投注(含459万元追加奖金)头奖，出自北京；6注为765万元基本投注头奖，分落安徽(5注)和广东，安徽幸运儿包揽3825万元。开奖结束后，奖池滚存32.93亿元。

### 号码走小 前区开“三连号”组合

本期体彩大乐透前区开出号码“01、14、16、17、18”，后区开出号码“05、07”。前区奖

号整体上以小号为主，且开出了“16、17、18”三连号组合。“01、14”双双复制了上期(第16093期)奖号。“17”为近期较热号码，最近8期之内开出了5次。

后区开出“05、07”一小一大组合。“07”复制上期奖号，该号已连续3期热开，不仅如此，该号还于最近10期之内开出了8次，热得发烫。

冷号方面，截至目前，前区的“19”已有23期没有露面，稍长。此外，超过20期没有8

面的号码还有前区的“24”，隐身21期；以及后区的“04”，藏匿22期。

### 头奖开7注 安徽一人中3825万

数据显示，安徽中出的5注765万元全部出自合肥同一个网点，中奖彩票为一张5倍倍投，10元投入的单式票，拿下5注头奖，单票合计揽奖3825万元。

广东中出的765万元出自广州，中奖彩票为一张5注10

元投入的单式票，其中1注号码击中头奖。

北京中出的1224万元出自朝阳区，中奖彩票为一张3注9元投入的单式追加票，其中1注号码击中头奖。

值得一提的是，本期北京这位幸运儿由于采用了追加投注，单注头奖奖金多拿了459万余元，从而使得单个头奖达到千万元级别。

### 奖池滚存32.93亿 居历史高位

本期二三等奖的奖金成色较高。二等奖开出47注，每注奖金18.07万元；其中23注采用追加投注，每注多得奖金10.84万元。三等奖开出449注，每注奖金为8176元；其中123注采用追加投注，每注多得奖金4905元。

奖池方面，32.93亿元滚存至8月15日开奖的第16095期，较上期微降，继续保持在历史高位。

(陈敏)

# 体彩“11选5”800万大派奖 “2胆全拖”任选三更给力

胆拖投注一直是体彩乐透型玩法中重要的投注方式，其好处就是在提高中奖率的同时，最大程度降低投注金额。彩民也可以根据自身的实际情况，增加或减少胆码、拖码的数量，实现投入和中奖之间“性价比”的最大化。

在投注过程中，很多彩民都有过这样的经历：只差一个号码没有猜中，与奖金失之交臂，而采用胆拖投注，则可以最大程度的避免这种遗憾。例如，在11选5任选六、任选七游戏中采用胆拖投注，即便胆码猜错也能中得奖金，足以让彩民的投注变得更

加容易。

不仅任选六、任选七采用胆拖“事半功倍”，实际上，在11选5游戏中，胆拖在几乎所有玩法中都能发挥相当重要的作用，可以大大提高中奖率，“2胆全拖”投注11选5任选三就是这样的例子。原本中奖需要选中三个开奖号码，采用“2胆全拖”投注，则只需选中两个，中奖难度大大减小。其他玩法中，“1胆全拖”任选二、“3胆全拖”任选四、“4胆全拖”任选五等，都是同样的道理。在这里面，“2胆全拖”任选三更具有普遍

适用性，更贴合喜欢小额投注的彩民的投注习惯。彩民无论经济基础怎样，无论选号水平高低，都能体验到中奖的乐趣，也能中得相当可观的奖金。

现在，“11选5”800万元大派奖已经拉开大幕，“2胆全拖”任选三更给力，中奖更容易，更实惠！活动期间，凡在我省体彩网点采用“2胆全拖”投注11选5任选三游戏且中奖者，按任选三中中奖注数每注赠送4元投注金，您还有什么理由不这样投注呢？赶快去体彩投注站体验一下吧！

